场

政务服务"满格"开工

本报讯(记者 李梦娜)2月5日,春 节假期的喜庆氛围还未完全消散,乌兰 察布市政务服务中心已迎来了节后开工 的第一天。

8点30分,政务服务中心大厅准时 开门,开始接待前来办事的群众。在大 厅人口处,便民服务站的工作人员面带 微笑,热情地迎接每一位前来办事的群 众,耐心询问他们的办事需求,并引导他 们到相应的窗口办理业务。在各个服务 窗口,工作人员精神抖擞,专注地为前来 办事群众解答问题、办理业务。他们熟 练地操作着电脑,认真核对每一份材料, 对群众提出的问题予以详细、准确解答, 让每一位办事群众都感受到贴心、高效 的服务。

"春节假期结束了,虽然还有点意犹 未尽,但我们都已经调整好状态,全身心 地投入到工作中了。新的一年,我们要 以更高的标准、更严的要求,为群众提供 更加优质、高效的政务服务,让群众办事 更省心、更舒心。"窗口工作人员陈晨一 边为群众办理业务,一边笑着说道。

在现场,记者注意到,尽管前来办事 的群众数量不多,但工作人员并没有丝 毫懈怠。"虽然今天办事的人不多,但我 们不能放松对自己的要求。我们要把每 一个细节都做到位,以最好的状态迎接 每一位办事群众。"税务窗口一位工作人

除了窗口工作人员,政务服务大厅的 其他工作人员也都在各自的岗位上忙碌 着。安保人员在大厅内来回巡逻,维护着 大厅的秩序和安全;保洁人员认真打扫着 大厅的每一个角落,确保大厅环境整洁、 舒适;咨询台的工作人员耐心解答着群众 的各种问题,为群众提供贴心的服务。

政务服务大厅相关负责人表示:"新的 一年,我们将继续以群众需求为导向,不断 优化服务流程,提升服务质量,努力打造更 加便捷、高效、优质的政务服务环境,让群 众享受到更加便捷、高效的政务服务。"



●工作人员以饱满的精神状态迎接新一年的工作

本报记者 李梦娜 摄

这张"敬业福",送给一直守护城市的他们

本报记者 鲍娜 摄

每一个角落回荡,人们沉浸在新年的喜

悦与温馨之中,尽情享受着这难得的欢

聚时刻。就在这全城欢庆的时刻,乌兰

察布世基环境科技有限公司的环卫工

人在凌晨的寒风里默默走上街头。他们



●环卫工人清理街边爆竹残渣

□本报记者 鲍娜

出

旅

新年钟声敲响,绚烂的烟花在乌兰 察布的夜空绽放,璀璨的光芒照亮了大 街小巷, 阖家团圆的欢声笑语在城市的

-清理爆竹残渣。 除夕夜,热闹过后的街道一片狼

为了城市的整洁,开启了一项艰巨的任

藉。集宁区的万达广场、中心广场以及 街边商户的门前,爆竹残渣与纸壳堆积 如山,红彤彤的爆竹碎屑铺满了地面, 宛如一层特殊的"红地毯"。然而,这对 于环卫工人来说,却是亟待清理的"战

凌晨3点,城市还在沉睡,街头寒风 刺骨。乌兰察布世基环境科技有限公司 的3000余名环卫工人迎着凛冽的寒风, 准时出现在各自的岗位上。他们手持扫 帚、铁锹等工具,迅速投身到紧张有序的 清理工作中。大家三两成组,配合默契, 有人清扫道路,有人清理垃圾箱,还有人 徒手将纸壳装上垃圾收集车。每搬运一 个纸壳,他们都格外小心,仔细检查是否 还在燃烧或冒烟,确保安全后才继续操

在集宁区中心广场临街商铺的门 前,环卫工人王学清早早地蹲守在街边, 等待着"扫红"的指令。今年是她从事环 卫工作以来,第3次参与除夕夜的"扫 红"任务。"除夕夜是我们一年里最紧张 的时刻,'扫红'的时候一定要注意安全, 有些炮没燃尽,直接动手会被烫伤。这 几年国家对燃放烟花爆竹的规定越来越 严格,人们的素质也提高了,燃放的时候 很守规矩。"王学清说道。

凌晨3点以后,烟花爆竹声逐渐减 弱,街道上遍地都是炮渣和大型组合烟 花燃尽后的残留物。王学清带领着工友 张桂英和刘建华,戴上防寒防烧伤的胶 皮手套,拖着绿色垃圾桶沿着乌兰大街 一路捡拾。每搬一个大体积的烟花纸 壳,王学清都会提醒工友检查烟花是否 燃尽,以免烫伤。

刘建华从事环卫工作已有两年,他 感慨地说:"以前知道除夕夜环卫工人 很辛苦,但自己参与进来才发现,这份 辛苦远超想象。大半夜守在街上,冷得 刺骨。不过想到人们大年初一拜年的 时候能看到干净整洁的街道,再辛苦也

除了3000余名环卫工人的人工清 扫,乌兰察布世基环境科技有限公司还 出动了24台机扫车、2台洒水车、2台装 载机、27台翻斗车等机械车辆,全力清 理市区各广场及商户门前的烟花爆竹 残渣。大年初一上午9点多,街道上 200 余吨烟花爆竹残渣被全部清理干 净,城市以干净整洁的面貌迎接新年的



本报讯(记者 李梦娜 郝建国 通讯员 张莉娜)春节假期, 踏入察右中旗纳令河冰场,一幅银装素裹、热闹欢腾的画面瞬间 映入眼帘。作为察右中旗"纳令湖冰雪之约"春节主题文旅活动 的核心场所,这里凭借丰富多元的娱乐项目,吸引了众多市民前 来体验冰雪运动的独特魅力。

据了解,"纳令湖冰雪之约"春节主题文旅活动巧妙借助察 右中旗得天独厚的冰雪和寒冷资源优势,将纳令湖打造出冰雪 景观,同时推出一系列文体娱乐项目,满足了市民冬季运动与休 闲娱乐的热切需求。其中,充气雪地八爪鱼滑雪转转、充气雪地 龙舟等项目趣味十足,让游客们在冰雪中尽情欢笑;碰碰车则带 来了刺激的碰撞体验;机器猫电动旋转秋千滑雪圈转转更是深 受小朋友们喜爱;小坦克滑冰车和自行车造型的滑冰车新颖独 特,为游客提供了别样的滑冰乐趣。

除了丰富的娱乐项目,滑冰场的冰瀑布景观更是令人陶 醉。冰瀑布从高处垂落,在阳光的映照下折射出璀璨光芒,宛如 仙境。大家纷纷驻足观赏,拍照留念,感受着大自然与人工巧妙

市民陈冲带着孩子来游玩后非常高兴地表示,察右中旗打 造的冰雪乐园非常有意义,冰雪运动不仅可以锻炼身体,还能放 松身心,大人和小孩在这玩特别开心。

为全力确保游客们拥有安全、舒适的游玩体验,滑冰场的工 作人员每日都对场地设施设备开展细致人微的检查与维护,全 力保障每一项设施都严格符合安全标准,让游客们能够毫无顾 虑地在安全、惬意的环境中尽情畅享冰雪运动带来的无限快乐。



市民在纳令河冰场尽享冰雪乐趣

本报讯(记者 马佳敏 刘佳鑫 赵

静)2月4日至5日,乌兰察布市人社局

在万达广场举办了2025年"春风行动、

春暖农牧民工、就业援助"首场大型招聘

会,招聘会吸引了大量返乡务工人员、高

供6150个工作岗位,入场39000人次,收

到简历1231份。线上318家企业提供

8976个工作岗位,涉及大数据、铁合金、

新能源等多个行业领域,浏览量14085

人次,投递简历2673份。直播带岗活动

观看量达5.3万人次,直播间咨询人数

人社局抢抓"返岗节点"求职招聘黄金

期,先后组织开展了"就业援助月专项

行动暨返乡人员和高校毕业生就业服

务"招聘会、抖音直播带岗活动42场,

据了解,在春节期间,乌兰察布市

1.5万人次。

在本次招聘会现场,152家企业提

校毕业生等有求职需求的群体参与。

察右中旗融媒体中心供图

累计推送就业岗位6221个次,观看人

次累计7.9万人次。在维多利、万达、

"乌兰察布之夜"等商超、旅游景点人流

量密集区域,设立企业招聘信息墙,覆

盖 400 余家企业,约 1.5 万个工作岗

位。同时,在全市范围内开展"就业服

务不打烊"新春岗位每日推送、春风行

动就业援助、返乡劳动者技能培训服务

月等活动,利用"家门口就业服务站"和

零工市场、零工驿站为广大求职者和企

提技能、稳就业、促增收的工作思路,全

力抓好重点群体就业支持,大力提升职

业技能培训质效,持续开展公共就业服

务活动,以更大的力度、更实的举措推进

就业促进行动落实落地,为全市经济社

会高质量发展贡献力量。"乌兰察布市人

"下一步,乌兰察布市人社局将按照

业提供服务。

社局工作人员表示。

新春走基层 **全**春节我们在岗位

本报讯(记者 朱旭敏 徐楠)正月初一的清晨,乌兰察布站 内已经人声鼎沸。春运期间出行人数猛增,随之而来的是工作 强度的增长,乌兰察布车站派出所的民警开启了忙碌时刻,持续 奋战在春运安保第一线。

进站口,民警们逐一核对旅客的车票和身份证件,确保实名 制验证无误。站台上,民警们来回巡逻,警惕地观察着四周,不 放过任何一个安全隐患。

"请各位旅客注意,G3781次列车即将检票进站,请提前准 备好车票和身份证件。"随着广播声在候车大厅里回荡,旅客们 纷纷起身,提着行李涌向检票口。在熙熙攘攘的人群中,24岁 的民警张沛航正手持对讲机,密切关注着每一个动态。他的眼 神锐利,不时扫视着四周,确保没有遗漏任何安全隐患。"请注 意,您的行李不要离开视线范围。"看见正在沉浸玩手机的旅客, 张沛航时不时地叮嘱着。

今年正值集大原高铁开通运行,乌兰察布站日均客流量达 到1万人左右,客流量明显增加,乌兰察布车站派出所民警们所 面临的任务也更加艰巨。

"春云期间,我们不仅要应对旅客流量的激增,还要时刻警 惕各种可能出现的安全隐患。作为铁路警察,虽然错过了与家 人团聚的温馨时刻,却收获了无数旅客的感激与祝福。大家一 起用自己的行动诠释了责任与担当,用汗水与坚守绘就了归途 最美的风景。"张沛航说。

站内巡逻结束后,随着列车缓缓驶人站台,张沛航和同事马 不停蹄地赶了过去。他们积极协助车站工作人员组织旅客有序 上车,帮助旅客搬运行李并寻找车厢位置,确保每一位旅客都能 顺利踏上归途。直到列车完全驶离站台,张沛航和同事才松了 一口气,转身继续投入到下一趟列车的准备工作中。

夜幕降临,高铁站的灯光璀璨夺目。张沛航和其他民警依 旧穿梭在人群中,为旅客解答疑问,讲解铁路运输安全知识。他 们的脸上始终挂着温暖的笑容,仿佛冬日里的暖阳,照亮了旅客 的归途。



徐楠 摄

新春招聘会,6千余岗位助力节后上岗就业



在

117

剧

中

味

浓

浓

年

味

本报讯(记者 马佳敏)新春 佳节,乌兰察布市老干部活动中 心洋溢着热闹与喜庆的氛围。大 年初七清晨,活动室中传出悠扬 的晋剧唱腔,一群晋剧爱好者正 在此处进行合唱练习,以独特的 方式追寻着浓浓的年味。

活动现场,晋剧爱好者们热 情高涨,精神抖擞。尽管他们并 非专业演员,然而一招一式、一板 一眼间,都流露出对晋剧的热爱 与执着。即便没有华丽的舞台布 景,仅仅是业余学习,也丝毫未影 响他们沉醉于晋剧的艺术世界。

"过年就得有点文化味儿,唱 晋剧就是我们家过年的独特仪 式。如今条件好了,虽说村里的 大戏台没了,但我们自己组织起 来唱,年味一点也没少。"晋剧爱 好者王雪珍表示。

晋剧初学者宋淑卿也参与到 此次合唱练习中。她兴奋地说: "以前只是听晋剧,从未想过自己 也能唱。现在有了这个平台,跟 着大家一起练习,我发现晋剧的 魅力太大了。尤其是在过年的时 候唱,感觉特别有氛围,就像回到 了小时候和长辈们一起守岁听戏 的日子。

乌兰察布市老干部活动中心 主任杨志忠介绍,为弘扬和传承 戏曲艺术,中心以银龄艺术团为 依托成立了晋剧团,为戏曲爱好 者搭建了交流与学习的平台,让 晋剧爱好者有了固定的排练场 所,还能获得专业老师的指导。 他鼓励更多晋剧爱好者参与到此 类活动中,充分发挥银发力量,传 承中华民族传统文化。

晋剧合唱练习活动,不仅丰富 了市民的春节文化生活,也为晋剧 的传承与发展注入了新的活力。 在这个新春,晋剧的独特魅力在乌 兰察布市老干部活动中心绽放光 彩,让年味更添文化底蕴。

乌兰察布机场 为旅客营造温馨出行环境

本报讯(记者 鲍娜)近日,记 者从乌兰察布机场了解到,2025 年乌兰察布机场计划开通航线7 条,可通达城市有广州、郑州、石家 庄、杭州、上海、天津、西安、锡林浩 特、巴彦淖尔、重庆以及武汉。季 节性调整预计开通桂林、海口以及 大连。全年将完成旅客吞吐量突 破20万人次的目标。

为了切实做好安保工作,乌兰 察布机场派出所严格落实安全检 查措施,加强对旅客及其行李的安 全检查,杜绝安全隐患的发生。同 时协同机场各部门共同做好航班 保障、旅客服务等工作,为广大旅 客营造安全、舒适、便捷的出行环

乌兰察布机场派出所辅警任 慧说:"机场派出所加强对航站楼 人员信息的核验和对违禁物品的 核查,开展不间断、多频次巡逻,加 大对电信诈骗的宣传,提醒广大旅 客朋友们注意防范机上盗窃及电

乌兰察布·二连浩特国家物流 枢纽园区管委会发展中心主任宋 亚宁表示,乌兰察布机场作为我市 重要的航空枢纽之一,将继续秉持 民航"真情服务"理念,以最实举 措、最优服务、最佳状态做好春运 保障工作,确保旅客春运旅途安 全、便捷、温馨。

●工作中的张沛航(右)